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Ναυπάκτου Ιερόθεος: Το Ορθόδοξο Πατριαρχείο 
Αντιοχείας στην Συρία – Κοπή Βασιλόπιτας για 
τους Φοιτητές
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Πέμπτη, 2 Ιανουαρίου 2025, στις 7 το απόγευμα 
πραγματοποιήθηκε η ετήσια συνάντηση του Μητροπολίτου 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου με τους φοιτητές και 
αποφοίτους της επαρχίας μας, στο Πνευματικό Κέντρο της 
Ιεράς Μητροπόλεως.

Η συνάντηση ξεκίνησε με την κοπή της Βασιλόπιτας.
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Στην συνέχεια έλαβε τον λόγο ο Σεβασμιώτατος ο οποίος αρχικά ευχήθηκε στους 
φοιτητές, στους παρόντες και σε όλους τους Ναυπάκτιους φοιτητές και 
σπουδαστές, να έχουν διαρκή πρόοδο στην επιστήμη και γενικά στην ζωή τους.

Στην συνέχεια ανέπτυξε το θέμα που είχε ανακοινωθεί με τίτλο: «Το Ορθόδοξο 
Πατριαρχείο Αντιοχείας στην Συρία».

Εισαγωγικά τόνισε ότι η Συρία τον τελευταίο καιρό βρίσκεται στην επικαιρότητα, 
λόγω της αλλαγής του καθεστώτος Άσαντ, το οποίο κατέρρευσε από τους 
τζιχαντιστές και δεν γνωρίζουμε πως θα εξελιχθή η κατάσταση, ευχήθηκε δε να 
κυλήσουν όλα ομαλά και ο λαός που τόσα χρόνια βασανίστηκε να βρη την 
ελευθερία του, αλλά κυρίως να προστατευθούν οι μειονότητες, μεταξύ των οποίων 
οι Ορθόδοξοι αδελφοί μας.

Έπειτα έκανε μια σύντομη αναφορά στην ιστορία της Συρίας, ότι είναι απόγονοι 
αρχαιοτάτων πληθυσμών που μετακινήθηκαν από την Μεσοποταμία, και κατά 
καιρούς έγιναν διάφορες προσμίξεις με τους «θαλάσσιους λαούς», τους Έλληνες 
του Μεγάλου Αλεξάνδρου, τους Ρωμαίους, τους Άραβες και τους δυτικούς 
Χριστιανούς με τις Σταυροφορίες. Έτσι, υπάρχει το γηγενές στοιχείο, οι Ρωμηοί, οι 
Άραβες, οι Λεβαντίνοι και δυτικοί κλπ.

Ακολούθως έκανε μια αναφορά στο πως διαδόθηκε ο Χριστιανισμός από τους 
Αποστολικούς χρόνους στην Αντιόχεια με την παρουσία του Αποστόλου Παύλου και 
πως αναπτύχθηκε η πρώτη Εκκλησία στην περιοχή και πως εξελίχθηκε στο 
Πατριαρχείο της Αντιόχειας. Αναφέρθηκε σε μεγάλες μορφές της περιοχής, όπως 
τον άγιο Ιγνάτιο Αντιοχείας, τον άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο, τον άγιο Ιωάννη 
τον Δαμασκηνό.

Στην συνέχεια παρουσίασε όλα τα Χριστιανικά ρεύματα της περιοχής (Ρωμηοί 
Ορθόδοξοι, Λατίνοι, Μονοφυσίτες, Μονοθελήτες, Αρμένιοι, Νεστοριανοί), καθώς 
επίσης και όλες τις τάσεις των Μουσουλμάνων (Σουνίτες, Σιΐτες, Αλαουίτες) και 
τους Δρούζους και Κούρδους.

Έπειτα διάβασε αποσπάσματα από το ημερολόγιό του, κατά τις επισκέψεις του 
στην περιοχή της Συρίας, όταν δίδασκε στο Πανεπιστήμιο του Λιβάνου, που 
δείχνουν την ζωντανή παρουσία των Ρούμ Ορτοδόξ στην Δαμασκό, το Χαλέπι 
(Βέροια), την Ταρτούς, την Λατάκεια, την κοιλάδα των Χριστιανών.

Κατέληξε ότι πρέπει να προσευχόμαστε για τους Σύρους, κυρίως για το Ορθόδοξο 
Πατριαρχείο Αντιοχείας και τον Πατριάρχη Ιωάννη, ο οποίος σπούδασε στην 
Ελλάδα, έζησε στο Άγιον Όρος, γνωρίζει την Ελληνική γλώσσα και αγωνίζεται 



θυσιαστικά για το Ορθόδοξο ποίμνιό του.Στην συνέχεια έλαβαν τον λόγο οι 
παρόντες θέτοντας ερωτήσεις προς τον Σεβασμιώτατο.

Μοιράστηκαν τα κομμάτια της Βασιλόπιτας και έγινε κλήρωση στην οποία 4 
φοιτητές και οι τυχεροί της Βασιλόπιτας έλαβαν ένα χρηματικό ποσόν ως δώρο 
από το Ταμείο Ευποιΐας του Σεβασμιωτάτου.

Η συνάντηση έληξε με δεξίωση για όλους τους φοιτητές και τους παρόντες.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν οι καθηγητές της Θεολογικής Σχολής Αθηνών, κ. 
Νικόλαος Ξιώνης και κ. Μαρίνα Κολοβοπούλου και ο Διευθυντής του 1ου Γενικού 
Λυκείου Ναυπάκτου, κ. Πέτρος Πιτσιάκκας.
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